
Zpráva o činnosti spolku JULINKA v roce 2021 

Podobně jako v roce 2020 se i letos polický spolek JULINKA věnoval aktivitám přispívajícím k zádrži vody v 

krajině. Někteří z našich členů spolupracovali se spolkem Živá voda na mapování povodí toků na Broumovsku 

a navrhovali opatření v krajině (např. obnovení meandrů, mokřadů, tůní, rybníčků, mezí, alejí apod.), která 

budou posléze projednávána s majiteli dotčených pozemků a s obcemi.  

Jako první aktivitu roku jsme 21. - 29. května 2021 uspořádali již 10. ročník festivalu dokumentárních filmů 

Jeden svět Police nad Metují, kde jsme kromě filmů o lidských právech či zajímavých osobnostech promítli i 

snímky s ekologickým zaměřením a po projekci debatovali s vybranými hosty.  

Od jara 2021 jsme se též věnovali zajišťování souhlasu majitelů, povolení úřadů a potřebných finančních 

zdrojů pro budování tůní. Pro zájemce o vlastní tůně jsme vydali stručný manuál (ke stažení zde 

https://1url.cz/@manual_tune), který jim pomůže prokousat se administrativou a zajistit nezbytné finance. 

Jeho výtisky jsme zdarma poskytli všem obcím na území CHKO Broumovsko.  

Vlastní kopání jsme začali uprostřed léta na Libné za pomoci 

dobrovolníků z Komerční banky. Vznikl tak krajinný prvek nazvaný 

Petrova tůň, ke kterému během podzimu dokončíme i dvojče o pár 

metrů výše. V údolí Zdoňovského potoka na Libné tak rozšiřujeme 

soustavu tůní, s jejichž zakládáním začala Živá voda před pár lety 

v rámci tzv. Modelu Zdoňov, který se posléze transformoval do 

obecného Modelu Živá krajina (viz 

https://spolecneprotisuchu.cz/model-ziva-krajina/). Tento model již 

získal podporu mj. i Ministerstva životního prostředí ČR a Evropské 

komise, která ho v rámci adaptační strategie zařadila na seznam 15 nejlepších příkladů dobré praxe v celé EU.  

Další tůně pak přicházely na svět během dvoutýdenního pracovního tábora (tzv. workcampu) za pomoci 10 

dobrovolníků ve věku 19 až 61 let, kteří přijeli z nejrůznějších koutů ČR (z Moravy, Krkonoš, středních Čech, 

Prahy i Policka). Nejdříve jsme společně ručně obnovili již zarostlý a částečně zanesený mokřad nad rybníčkem 

Picunda v Bělém (viz i reportáž ČRo HK zde https://1url.cz/@CRoHK), a poté dokončili dvě tůně (předkopané 

malým bagrem) pod modrou turistickou značkou směrem na Řeřišný.  

 

Dále jsme pokračovali zbudováním dvou tůní v Machově v Dolečku, jedné v Horních Teplicích a jedné ve 

Vižňově (ta doplnila již existující kaskádu tří tůní z loňska), tří nových tůní v katastru obce Velká Ves poblíž 
modré turistické trasy nazývané Rožmitálská cesta. Soustava tak doplnila čtveřici tůní zbudovaných o rok 
dříve a o pár set metrů výše. K nim teď přibyla i nová alej z 18 vzrostlejší listnatých stromů, převážně dubů. 

Vydáme-li se z Rožmitálu po zelené turistické značce k Šonovu, pak po 1,5 km narazíme na strouhu – jeden 
z přítoků nepojmenovaného potoka. Zhruba o 300 m níže leží další naše nová velká tůň. 
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Novou alej z pěti různých druhů listnatých stromů jsme vysázeli i ve Vižňově. Je 600 m dlouhá, vede 
rovnoběžně s východním okrajem Dvorského lesa a končí u kaskády čtyř tůní, kterou od severu chrání též 
nově vysázený lipový hájek. Mezi rozsáhlými půdními bloky tak byl vytvořen 5 m široký mezní pás, který 

poskytne útočiště i drobné zvěři. 
 

 
 

Kromě budování tůní a výsadby alejí a lesních stromků jsme spolu s dobrovolníky vyčistili i většinu hlavních 

turistických tras v Broumovských stěnách. Rovněž jsme pomohli vyčistit část vrcholu Ostaše po těžbě suchého 

smrkového dřeva.  Benediktinům i dalším uživatelům kláštera v Polici jsme pak během deštivých dnů na konci 

srpna pomohli také s úklidem a stěhováním. Součástí workcampu bylo i seznámení se s principy 

ekologického, příp. experimentálního hospodaření na místních farmách - v Suchém Dole jsme společně 

s táborníky pomohli s ochranou loni nově vysázeného smíšeného lesa a v Horních Teplicích se zajištěním 

záhonů proti přemnoženým slimákům.  


